

四川省地方志办政工简讯

第 33 期（总第 179 期）

四川省地方志工作办公室

2024 年 9 月 25 日

四川省地方志办召开党组理论学习中心组学习 (扩大)会专题学习贯彻省委十二届六次全会精神

2024 年 9 月 24 日，省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会，专题传达学习省委十二届六次全会精神，研究贯彻落实意见。办党组书记、主任陈建春主持会议并讲话。

会议认为，省委十二届六次全会站在坚定贯彻习近平总书记对四川改革重要指示和党中央决策部署的政治高度，以推动高质量发展为主线，切实践行以人民为中心的价值取向，坚持改革永远在路上的时代要求，站高谋远，就进一步全面深化改革奋力谱写中国式现代化四川新篇章作出安排部署，必将指引四川改革发展向广度和深度进军，引领四川现代化建设取得新的更大成绩。

会议指出，省委十二届六次全会在部署进一步全面深化改革中，对我省深化文化体制机制改革、奋进文化强省新征程作出部署，为当前和今后一个时期文化工作指明了方向。巴蜀文化是中

中华优秀传统文化的重要组成部分，是我国最有影响力的区域文化形态之一。作为肩负传承中华优秀传统文化、巴蜀文化的史志文化部门，必须认真贯彻落实全会精神，大力弘扬改革创新精神，敢字为先、干字当头，勇于担当、善于作为，立足丰富历史文化资源，挖掘巴蜀文化时代价值、激发巴蜀文化时代活力，为谱写中华民族现代文明巴蜀新篇章贡献力量。

会议要求，着眼守护巴蜀文化根脉，高质量编纂记述四川改革发展成就的史志书籍。地方志记述了中华优秀传统文化的各种形态，蕴含着中华民族的精神追求和思想智慧，保存着中华民族的历史记忆和基因密码。要在抓好“经典中国”项目《大熊猫图志》英文版、《成渝地区双城经济圈建设年鉴》《四川年鉴》《四川扶贫志》《四川全面小康志》及全省乡镇志村志编纂的基础上，围绕服务中心大局，谋划编纂省委省政府带领全省人民进一步全面深化改革奋力谱写中国式现代化四川新篇章的志鉴书籍。同时，深入开展巴蜀文化资料挖掘、整理和展示工作，深化《四川历代方志集成》等珍贵方志资源的开发利用，积极推进《蜀道图志》《四川传统村落图志》《中国川菜图志》《四川羌族通志》《西康通志》等编纂出版。

会议要求，着眼挖掘传承历史智慧、激扬巴蜀文化时代价值，推进全省地方志部门进一步深化改革。认真贯彻全会提出的必须自觉把改革摆在更加突出位置的要求，以高质量发展为核心，积极推进全省地方志部门进一步解放思想，转变观念，由只注重“编”

到既抓好“编”又抓好“用”的转变。充分发挥巴蜀文化铸魂、赋能作用，落实全会提出的建立优质文化资源直达基层机制的要求，持续优化文化服务和文化产品供给机制，在全省打造“四川方志大讲堂”史志宣讲品牌，推进“方志文化高校行”等活动，建设“四川史志馆联盟”。打造巴蜀文化宣传新媒体品牌，推进四川省情网、“方志四川”新媒体矩阵、“四川方志云”等网络媒体品牌建设和《巴蜀史志》期刊品牌建设，丰富人民群众精神世界、增强人民群众精神力量。深入挖掘历代先贤治蜀之智、兴川之方、富民之策，办好《资政参阅》，为全面建设社会主义现代化四川提供历史借鉴。

会议要求，着眼全会提出的构建文化大数据体系要求，积极推进巴蜀文化创新发展。要因应时势之变、跟上时代脚步，赋予中华文化新的时代内涵、表现形式，加强与数字文化专业机构合作，推动史志书籍的数字化开发、数字文化产品创新、文化交流与传播，让巴蜀文化以更加生动、直观、便捷的方式走向全国、走向世界。

机关及四川年鉴社全体干部参加会议。

四川省地方志办召开 党组理论学习中心组学习（扩大）会 暨党纪学习教育工作总结会

2024年9月24日，四川省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会暨党纪学习教育工作总结会，集中学习习近平

法治思想，总结党纪学习教育工作。办党组书记、主任陈建春主持会议并讲话。

会议认为，习近平法治思想深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题，是马克思主义法治理论中国化时代化的最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是新时代推进全面依法治国的根本遵循和行动指南。全体党员干部要深入学习领会习近平法治思想“十一个坚持”的核心要义，提升运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、解决问题的能力水平。

会议指出，党纪学习教育期间，省地方志办坚持在入脑入心上下功夫，以深学细研推动知纪明纪；在知行合一上下功夫，以细照笃行推动遵纪守纪；在内化转化上下功夫，以实干力行推动事业发展。全办党纪学习教育取得积极成效。

会议强调，党的纪律建设永远在路上，没有“暂停键”，也没有休止符。全办要慎终如始，把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来，在强化纪律教育上持续用力，在深化作风建设上持续用力，在防范治理腐败上持续用力，在激励担当作为上持续用力，推进党纪学习教育常态化长效化。

会议要求，坚持以知促行、以行促效，把党纪学习教育成果转化为落实省委十二届六次全会精神强大动力的实际行动和过硬成绩。发挥好“志库”存史作用，记录改革

发展进程；发挥好“智库”育人作用，凝聚改革奋进力量；发挥好“智库”资政作用，贡献改革奋进智慧。

办党组成员江红英、赵行、邓瑜，机关及四川年鉴社全体干部参加会议。

走访慰问送温暖 共话初心感党恩

——省地方志办在中华人民共和国成立 75 周年之际开展走访慰问老干部老党员活动

2024 年 9 月 24 日，中华人民共和国成立 75 周年前夕，四川省地方志办党组成员、机关党委书记邓瑜代表办党组，到离休干部杨邦治、赵芳菊家中走访慰问。

邓瑜介绍了党中央、国务院对老党员老干部关心爱护的相关政策，转达了省委、省政府的慰问和关怀，仔细询问了解他们的身体生活情况，就近年来全省地方志事业高质量发展情况作了介绍，对老党员老干部为地方志事业作出的贡献表示衷心感谢，并祝他们生活愉快，身体健康！

老干部老党员对党和政府给予的关心关怀表示衷心感谢，对地方志事业高质量发展感到欣慰，在中华人民共和国成立 75 周年之际，祝愿祖国繁荣富强，蒸蒸日上！

信息公开选项：主动公开

报：省委省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2024年9月25日印发

(共印13份)